

市场利率下行为让手中钱不贬值可以多品种投资

闻之



近期，多家监测机构统计数据显
示，银行理财产品平均收益已跌破
4%，部分产品已经进入 3 时代。调
查发现，中小银行保本型理财产品收
益在 3% 左右，净值型理财产品业绩基
准利率在 4% 左右。而国有大行发行的
保本型理财产品收益率已下降至 2% 左
右，净值型理财产品多在 3% 左右。

以部分产品为例，之前较受青睐
的结构性存款以及大额存单利率从 4%
以上下降到 3% 左右，而且大额存单额
度越来越少，甚至有的银行柜台已经
停止销售大额存单，只能通过线上渠
道购买，并且实行名单制销售。在市
场利率下行趋势明显的状况下，如何
让市民手中的钱不贬值？有理财经理
建议，如果是稳健型的投资者，可以
适当延长投资期限，提前锁定较高的
利率，比如购买那些三年期五年期的
理财产品，也可以考虑购买大额存
单、国债等。

目前，大额存单的额度越来越
少，眼下 4% 以上的大额存单已经没有
额度，在售的只有一年期、二年期、
三年期大额存单，利率分别为 2.1%、
2.94% 和 3.85%。目前相对高收益的产
品很抢手，银行不用多做宣传，有的
产品上线几分钟就被抢购一空，部分
产品需要预约才能购买到。而目前部
分收益相对较高的产品主要是投资权

益类产品。

据融 360 大数据研究院数据监测显
示，2020 年 3 月份人民币非结构性理
财产品平均收益率为 3.96%，环比下跌
2BP，连续三个月下跌，并创下 2016
年 12 月份（近 40 个月）以来的最低水
平。融 360 大数据研究院分析师认为，
首先，今年以来流动性持续宽松，央
行不断引导市场利率下行；其次，银
行理财消化存量是转型的重点之一，
之前存量产品配置了不少高收益的长
期资产，尤其是非标资产，产品到期
之后需要新产品衔接，非标资产不断
压缩，会导致新资产组合的整体收益
率下降。

在这样一种不利于投资者理财的
形势下，理财经理建议投资者，可以
通过资产配置锁定收益。那么，在资
金面宽松背景下，银行的主打产品有
哪些呢？在推荐理财产品时，理财经
理分析认为，对于以追求稳定可靠低
风险为主的投资者，收益率 4% 以上
的产品是他们最多推荐的理财产品。
在低利率环境下，如果风险承受能
力不高，建议投资者锁定目前收益
比较稳定的产品，通过时间对冲应对
收益的下降。

目前，年期以下的可以考虑配置
万能险，如果锁定长期终身稳定收益
可以购买年金险，两种产品收益均在

4% 以上。如果想要购买高收益的产
品，目前只能用风险和时间去换收
益率。有理财经理表示，如果能够承受
一定风险的话，可以配置一部分股票
与基金，博取较高的收益。调查显
示，一些投资者在理财时更加注重资
产配置。因为，理财产品收益一直下
降，单一的理财产品已经越来越难满
足理财需求，目前可通过大类资产配
置提高收益。

多家银行的理财经理认为，在银

行理财利率下行的当下，一方面抓紧
锁定长期产品，锁定现在的利率或收
益率。另一方面可以配置一些替代产
品，如果用户风险偏好比较高的话，
还可以配置一些核心的优质股票和基
金。如某股份制银行理财经理为客户
做的一份资产配置建议书，从配置比
例来看，权益类资产、固定收益类资
产、另类资产、现金类资产和保障类
资产配置比例分别为 15%、70%、5% 和
5%。具体来看，权益类资产配置上，

可通过基金定投分散择时风险；固收
类资产配置上，将结构性存款、净值
型理财、债券基金组合配置，在控制
风险的同时，提升固收类收益。

近期，有些投资者还向银行理财
经理提出了余额宝还能买吗这一问
题。因为，曾经年化收益 秒杀 银
行理财的天弘余额宝货币市场基金，
如今正经历收益回落的挑战，目前
已经跌破 2% 关口，这是 2013 年成立以
来首次跌幅如此之大。其实今年以
来，收益屡创新低的不仅有余额宝。
金牛理财网统计显示，目前市场上有
近六成货币型基金收益扎堆跌破了 2%，
进入历史性低位。

具体到余额宝收益下降原因，融
360 理财分析师认为，受新冠肺炎疫情
影响，全球经济下行压力加大。在此
背景下，中国人民银行向金融市场放
出大量流动性。而货币市场基金与央
行的货币政策、银行间的资金面高度
相关。在当前资金面不太紧张的背景
下，此类资产收益都出现了大幅下
调。那么已持有货币基金的投资者该
何去何从？有关人士表示，天弘余
宝是货币基金之一，属于风险较低、
流动性极高的理财品种，可以成为当
下风险资产萎靡时期的避风港；还附
有理财属性以外的其他功能，如宅家
购物消费、缴水电费等，使其在疫情

冲击下可能变成更受 避險 投资者
欢迎的产品。

作为活期存款的替代品之一，货
币基金兼具低门槛、低风险、高流动
性等优势，是零用及急用资金最佳放
置途径。短时间内，如果没有更好替
代品上市，货币基金的流动性优势有
望赢得避險投资者青睐。对于投资者
而言，该如何管理好余额宝呢？天弘
余额宝基金经理表示，其操作以短久
期策略为主，当前拉长久期会产生危
害，例如：期限利差很窄，不能明显
提升收益；可能会损失未来较好的再
投资机会等。而余额宝作为流动性管
理产品，始终将风控放在首位，不比
收益，不拼规模，确保产品安全稳健
运行。

理财专家建议，对于不想炒股的
低风险偏好投资者，除了收益下降的
货币基金，也可以考虑配置债券型基
金。比如中短债基金，是投资短期债
券的纯债基金，比货币基金投资范围
更广，可投资于债券、央行票据等固
定收益产品以及银行存款产品，净值
增长较为稳定，投资组合期限也很灵
活，虽然一般流动性低于货基、门槛
高于货基，但通常能获得好于货基的
收益。

爷爷说

“养老的钱，放在哪里才安全
就选长沙银行定期存款”

储蓄，和你一起，慢慢变老。

长沙银行定期存款
存 10 万，三年稳拿 11962.5 元利息，
锁定收益，锁住爱！

利率执行时间：2019 年 2 月 1 日起

**工资代发客户
专享理财**

助您薪享财富

- 起购金额 1 万元
- 享受专享理财利率

4.40%

长吉 43 期

起购金额	1 万起
期限	274 天
销售期	5.27-6.02

邮票上的 攀登者

胡萍

上世纪六七十年代，中国登山队队员
打破了珠穆朗玛峰不可征服的神话，两
次成功从北坡登顶珠穆朗玛峰。今年 5 月
份，我国测绘工作者再次测量珠峰，用更
为先进的综合现代大地测量技术，重新测
量珠峰的高度。而在邮政部门发行的邮票
中，也有中国登山队员攀登珠峰的情景。

珠穆朗玛峰是世界最高峰，位于中国
西藏和尼泊尔的交界处。1960 年 5 月 25
日，中国登山队队员王富洲、屈银华和贡
布登上了珠穆朗玛峰峰顶。这是中国人第
一次登顶珠峰，也创造了人类首次从北坡
登顶珠峰的纪录。为了庆祝我国登山运
动的巨大成就，1965 年 5 月 25 日，邮电部
发行了《中国登山运动》特种邮票，全套
5 枚。这套邮票的主色调都是白色，每枚
邮票上的山各不相同，其中的第三枚 中
国登山队员攀登珠峰（图 1），画面中，
巍峨的雪山占据了邮票的主要部分，雪
山之上露出一角湛蓝的天空，10 名登山
队员排成纵队，背着行李，迈着坚定的步
伐行走在珠峰的崎岖山路上。在这枚邮
票中，珠峰隐藏着它的恶劣气候与锋芒，
显露出一派柔和安宁的壮丽景象。

1975 年 5 月 27 日，9 名中国登山队
队员第二次从北坡成功登上珠峰。其中，
藏族汉子成为首位登顶珠峰的中国人。
队员们在珠峰峰顶展开了鲜艳的五星红
旗，竖立了测量觇标，测定珠峰海拔高
度为 8848.13 米。同年 9 月 26 日，为了祝
贺和宣传中国登山队再次登上珠穆朗
玛峰的胜利，邮电部发行了《中国登山
队再次登上珠穆朗玛峰》特种邮票，全
套 3 枚（图 2）。

第一枚 美丽的珠穆朗玛峰，画面
展现了珠峰巨型金字塔的山形，连绵起
伏，白雪皑皑，珠峰恰如一颗巨大的蓝
宝石，银装素裹，分外妖娆；第二枚 胸
怀
革命壮志，勇攀世界高峰，画面以珠
穆朗玛峰为背景，描绘了九名中国登
山队队员历尽艰辛、风尘仆仆、欣喜万
分地站在珠峰顶上的情形。站在最前
面的就是女运动员潘多，画面突出了
潘多的形象，并塑造了登顶勇士热爱
祖国、坚毅不拔的集体群像；第三枚
五星红旗再次飘扬在地球之巅，中
国九名登山运动员登上珠峰之后，在
峰顶竖立了一个 3 米高的铸有 中
华人民共和国登山队 字样的金属测量
觇标。他们高举五星红旗，俯瞰地球
的形象，在湛蓝天空的映衬下，显得
格外高大、神圣。

我们自己的山，自己要上去！电
影《攀登者》里，铿锵的话语让人热
血沸腾。而观赏中国登山队攀登珠
穆朗玛峰的邮票，能感受到攀登者
艰苦卓绝，高山仰止的攀登精神，
这种精神将激励着我们不畏艰
难，一路向前，努力拼搏，勇攀人
生的最高峰。

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

始于 1908 的财富管理银行

张家界旅游卡
卡片工本费、年费、跨行取款、转账
手续费全免费！

交通银行定期存款
利率较基准上浮 45%
三年累计收益

11.9625%

期限	利率	每 10 万元每月领取利息	每 10 万元到期利息
3 年	3.9875%	332.29 元	11962.5 元

大额存单抽签预售

4.08% 年利率 3 年期个人大额存单
20 万起存 | 3 年期

产品预售时间 以交行手机银行公示为准

5G 服务提质加速 湖南移动推出 五优、五免 尊享服务

中国移动 China Mobile

5G 客户享受多个优先服务
这两天，在一个人群密集的地方，我感
觉用手机发视频的速度比以前明显更快
了。张家界移动的 5G 客户王先生道出
了自己的感受。而王先生所感受到的快
，得益于湖南移动为 5G 客户提供的网
络优先接入和网络优先加速两项服务。
据了解，在非 5G 网络覆盖区域，湖南
移动 5G 客户尊享较普通客户优先接入
4G 网络服务，同时 5G 客户尊享较普
通客户 4G 上网速率提升的服务。

在不影响普通客户上网感知的前提
下，我们通过调度优先级调整，5G 客
户较普通客户有更快调度网络资源的
能力，从而实现上网速率的提升。湖南
移动市场部 5G 业务经理李倪

宾介绍说。
为进一步丰富 5G 客户权益，湖南移
动进行了服务再升级，将热线优先接
听纳入 5G 五优服务之中。湖南移动
5G 客户可尊享 10086 热线优先接听服
务，能够更加及时地进行咨询和业务
办理。

五优服务为 5G 客户带来的尊享体
验不仅是优先，还包括优惠。湖南移
动推出 5G 手机优惠购服务，新入网和
升档至 139 元 5G 套餐的客户，只要承
诺三年在网不降档，就可以通过信用
担保的方式以 799 元的价格购买 5G
手机。机型范围涵盖了当今主流品牌
的爆款机型，更享碎屏险、换机险等
专属服务。全面保障宽带用户权益

客厅的 WiFi 信号很好，但是去卧室
或者其他房间，信号就会变弱，自己又
不知如何解决，怎么办？在生活中，不
少宽带用户都有过这样一种困惑。针
对宽带用户的这一痛点，湖南移动将
WiFi 信号免费检测纳入 五免服务中，
这对众多宽带用户来说，像是一场及
时雨，显得尤为贴心。

需要进行家庭 WiFi 信号检测的宽
带客户，可以通过拨打 10086 热线以
及线上预约链接进行预约。湖南移动
市场经营部项目工程师苏鹏程介绍，客
户预约成功后，中国移动智慧家庭工
程师将上门为用户提供专家级免费 WiFi
检测服务，为室内 WiFi 信号覆盖较
差的用户免费提供全屋 WiFi 设计方
案，解决 WiFi 信号死角问

题，提升 WiFi 上网速率，帮助用户
实现家庭 WiFi 的全覆盖。

据悉，五免服务还包含了为宽带
用户提供免费测速服务，为 100M 及以
下的亲情套餐用户提供免费测速升级至
200M 服务（限移动 FTTH 资源覆盖区
域）；为宽带用户提供家庭网关、光
猫、路由器等设备免费性能检测服务；
为宽带用户提供宽带线路免费检修服
务。

湖南移动为客户所提供的服务中，
不仅有语音、流量、宽带等传统通信
内容，还有丰富的用户权益内容。本
月起，将每个月的 17 日定为 5G 生活
权益日。据了解，为加大全球通、动
感地带、神州行三大品牌区域，进一
步提高品牌辨识度，湖南移动对不同
消费习惯、不同消费层次的三大品牌
客户推出 5G 惠生活系列权益，权益
内容十分丰富，覆盖了视频、音乐、
阅读、生活、出行、教育、医疗等 7
个大品类权益。

据悉，截止到目前，张家界移动
已在市区建成 47 个 5G 基站，基本已
实现党政军、机关单位、核心商圈、
旅游景区、高校区域覆盖。同时可
以在迎宾路营业厅、慈利中心营业
厅、桑植中心营业厅、武陵源直立
营业厅等全市 12 个移动网点进行 5G
体验。

领先 4G 值选移动